

射阳公安:全力以赴 守护当“夏”

□徐红丽 赵紫艳

小事践初心,点滴暖民心。夏季治安打击整治行动开展以来,射阳县公安局紧密结合各项重点工作,在严打各类违法犯罪的同时,在“情”字上用心,在“实”字上用劲,坚持用最快速度、最优服务为群众办实事、解难题,一句句暖心的答谢,是警民鱼水情深最好的见证,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

7月14日16时40分许,射阳县公安局河闸海防派出所接到群众救助,在辖区海堤路附近,一辆轿车因赶海陷入泥地无法驶出,值班民警带着救援工具迅速前往救助。因路面刚下过雨,积水特别多,轿车不慎入泥坑,驾驶司机越是发动车辆,陷得越深。民警通过推车、垫石等方式帮助救援,都未能使车辆脱困。后民警帮其联系消防员合力解决。经过近一个小时的努力,成功将被困车辆从淤泥中拖拽出来。

“感谢警察同志,多亏你们及时解决,不然我都不知道该怎么面对这事……”企业负责人向民警连声道谢。

7月10日,黄沙河海防派出所民警在走访企业时,了解到辖区某饲料公司与当地养鱼户之间产生矛盾纠纷,户主多次来该企业门口争论,严重影响企业正常经营。得知这

一情况后,民警立即将情况汇报给所领导,同时对周围群众进行了走访,收集了企业和周边群众的意见和建议,并分别与矛盾双方展开详细交流,了解问题产生的症结,查找造成经济损失的源头原因,帮助双方分析责任关系。经过多次走访,多次化解,最终在民警的调解之下,双方达成一致意见,矛盾得以圆满化解。

为进一步规范市场经营秩序,维护消费者合法权益。7月13日,射阳县公安局环境警察大队对依法查扣的假冒注册商标案中的白酒进行公开集中销毁。此次公开集中销毁的涉案物品,包括假冒高档名酒500余瓶以及假冒包装材料、灌装基酒等制假工具。销毁活动采取拆解、碾压等无害化处理方式,做到完全销毁,杜绝侵权假冒伪劣产品再次流通,有效维护了人民群众的生命财产安全。

这个夏日暖心警事还在不断“派送”,射阳公安将继续坚守岗位,用行动传递温暖,用担当守护平安!



初心不改 甘于奉献

——记市公安局交警支队亭湖大队宝瓶湖中队民警李明华

盐城晚报讯 他曾身披橄榄绿,扎根军营18年,保家卫国;从“沙场”到警营,他换装荧光绿,初心不改,用19个春秋践行人民警察的光荣使命。不管在哪个岗位,他都甘于默默奉献,勤勤恳恳做事,踏踏实实做人,用生命诠释了初心和使命。他,就是盐城市公安局交警支队亭湖大队宝瓶湖中队民警李明华。

足迹踏遍辖区每一个角落

在李明华管辖的环保科技城片区,226省道、349省道、331省道途经此处,加上辖区企业多,货车流量大,针对这一现象,李明华带领中队加强巡逻。此前,331省道凤翔路段南侧总有货车司机临时停靠休息,导致道路变窄,引发堵车问题,李明华带队不辞辛苦地逐个敲窗,劝导路边临时停车的货车司机前往凤翔路东侧停车休息,不仅解决了堵车的问题,也让临时休息的货车司机更有安全保障。

畅通道路,为民解忧,靠“铁脚板”,也要靠“婆婆嘴”,因为辖区农村道路多,李明华经常遇到上了年纪的老人,他们文化程度偏低,李明华有自己的话术:“虽然说不识字,但是‘红灯停绿灯行’总听过吧?连幼儿园小朋友都懂的道理。”一番话常常让对方不好意思。李明华用“笨方法”和“老黄牛”式的奉献精神,保障道路平安畅通,让人民群众的出行体验更美好。

从警以来,李明华的足迹踏遍了辖区的每一个角落,也同辖区群众结下了深厚的情谊,总有居民热情地和他打招呼。李明华说:“群众家里有事,或者是听到了什么线索,都愿意跟我说,无形中为我们开展工作提供了便利。”

将群众冷暖放在第一位

在执勤执法时,他苦口婆心,依法依规说服当事人,化解矛盾促进和谐;在宣传走访时,他事无巨细,解群众燃眉之急,除群众烦忧之困;在救助群众时,他奋不顾身,将群众的生命安全放在第一位,采取果断措施,妥善处置危机。

“不能再开了,万一控制不了,很危险!”今年五月初的一天,李明华遇到了一位突发低血糖的老人,当时对方骑着三轮车,在太

湖路由东向西行驶。细心的李明华察觉到对方不住地发抖,警觉的他立刻拦下了老人,果然得知对方突发低血糖,体力不支。可倔脾气的老人不顾劝阻,坚持继续开车回家。李明华在三轮车上努力翻找,找到了饼干、面包和水,及时缓解了老人的症状,待老人缓过来后,耐心劝导老人不要继续冒险开车。如果不是李明华的及时救助,难以想象老人会遇到怎样的危险。

“开车突发疾病导致事故的案例我听得多了,不放过任何危险的苗头,能多拯救一条生命很值得!”李明华一脸严肃,对群众负责,对生命负责,就是他的工作态度。为突发疾病的孩子开辟绿色通道、送走失的老人回家、救助被困住的车辆……在李明华19年的从警路上,暖心救助的例子讲不完。

始终对交管工作充满热爱

“以前在部队的时候,因为我眼睛有些近视,曾做过后勤。”谈起18年的从军生涯,李明华这样说道。而这双近视眼却是一双不折不扣的“锐眼”,李明华能够一眼分辨假车牌,“一看颜色,二看字体,三看细节。”这个过硬的本领曾让他创下一天查出70多辆假牌照车辆的记录,这双“锐眼”也确保了公正执法,避免误判。李明华曾遇到一个棘手的交通事故,当时有两辆并排行驶的车辆发生剐蹭事故,面对双方争执不清、道路监控缺失的情况,李明华凭借书法中毛笔字笔锋的规律,研判出了事故的责任方,面对强有力的依据,责任方心服口服,承认了自己的过失。

而今,随着盐城市公安局科技强警工作的深入推进,各种平台和警用设备的应用,让李明华和同事们的工作有了“左膀右臂”,工作效率也大大提高。“上级部门对队伍建设越来越重视,队伍的战斗力也越来越高,我们工作起来也更加安心。”李明华说。

选择了这份职业,就得扛起这份职责。李明华说,他至今还记得第一次巡逻时的兴奋,记得第一次识破假车牌时的紧张与激动,记得第一次收到锦旗时的手足无措,也记得前辈对他的谆谆教导和同事们对他的无私帮助。虽然工作中有时感觉苦和累,但他永不后悔,他要以实际行动继续践行铮铮誓言。

杨航

“自投罗网就是这么来的”

7月22日,一花臂男子在两名朋友的陪同下到大丰区公安局出入境管理大队办理护照。

“我之前是网上在逃人员,前段时间已经撤了,现在能办护照了吧?”花臂男子说起自己的身份丝毫不避讳,态度不说嚣张跋扈,多少有点桀骜不驯。

“您好,请出示一下身份证件,我帮您查询一下。”第一次听到这种自我介绍,窗口民警王玲玲先是愣了一下,随即便为其查询。

鼠标在平台跳出的三条信息中逐字划过,瞬间引起王玲玲警觉。

“咦,确实应该撤销了,但是系统没有实时更新,怎么操作快一点?”王玲玲努了努嘴,示意领座同事看她的电脑屏幕。

“我用里面的办公系统查一下。”同事看懂王玲玲的暗示,在窗口放了暂停服务的标牌,便起身到身后的审批办公室。

“你先坐一下,我们尽快核实,办护照打算去哪里?”王玲玲让男子坐下。

“旅游,去哪儿再说。”男子随口答道,习惯性地掏出一支烟点燃,深深吸了一口。

一墙之隔的办公室内,大队长和指导员一直在电话沟通着。

两三分钟后,三人从办公室出来,一人到大厅门口帮群众引导业务办理,两人在王玲玲电脑前再次核实信息。

“你们赶紧联系看看怎么回事。”男子吸了口烟,身子前倾,趴在窗口台子上,够着脑袋看屏幕,开始有些着急,陪

同的两位朋友也从等待区走来催促。

“我们已经在协调了,马上就有答复,今天一定给交代。”大队长回复。正值暑期,办理业务的群众较多,大队长扫视大厅内办理业务的群众有二三十人,也到大厅门口帮忙引导。

五分钟后,大丰区公安局城北派出所来了几位民警。

“你是姜某某吧,你这个问题有点复杂,我们进去聊。”派出所民警一左一右,搭着男子肩膀,半推着他进入内部办公区。

两位友人见朋友被带走,随即起身,却被大厅内两位民警拦截。

原来平台上跳出的三条信息中,第二条男子涉嫌帮信犯罪确实已撤销。然而第三条显示,其因涉嫌诈骗又于7月11日被重庆警方列为网上在逃人员。

时间倒退至十分钟前,办公室内,大队长已与重庆警方核实在逃人员信息,指导员也同步联系辖区派出所警力前来支援。

花臂男子还没反应过来,就被戴上了“银手镯”。不停直呼:“你们弄错了,我不是在逃人员了!”。

“自投罗网就是这么来的吧。”看到男子被控制,窗口民警深呼一口气,继续为群众办理业务。

张腾飞 赵珊珊



大丰公安 预防溺水 护佑生命

盐城晚报讯 7月25日是第四个“世界预防溺水日”。大丰区公安局水警大队主动作为,采取组织培训、巡查宣传、自救演练等多种形式,扎实做好预防溺水宣传工作,全力维护辖区居民生命安全。

7月20日,大丰水警大队组织开展基层所队“小教官”涉水急救训练,邀请盐城蓝天救援队和大丰红十字会专业教官,通过理论讲解和实操训练等方式,提升民警应急救援技能。

进行河道巡查宣传,增强辖区居民预防溺水意识。7月份以来,大丰水警大队组织警力对斗龙港、通榆河、七灶河等河道进行水上安全检查,并

对现场检查的渔民进行了水上安全防范知识和预防溺水知识宣传。

深入校园公共场所,开展主题宣防活动。7月25日当天,大丰区公安局水警大队、盐城蓝天救援队、大丰人民路小学联合开展“防溺水、护安全”主题活动,为参加夏令营活动的师生举行应急救援技能培训和自救演练,宣传预防溺水常识和自救正确做法。

同时,组织警力到景区、街道等公共场所悬挂宣传横幅标语,摆放宣传板,发放宣传册,扩大宣传面,呼吁大家远离危险水域,增强防溺水安全意识。

刘金龙 许忠宝